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спостерігається зниження в 1 класі та одночасно значне збільшення в 10 класі. 

Зростання негативно класифікованих кредитів є ознакою наявності проблемних 

кредитів, які невдовзі можуть перейти в непрацюючі.  

Отже, банки потребують впровадження посиленого режиму кредитного 

моніторингу та активізацію превентивних заходів щодо впорядкування 

проблемної заборгованості. Зокрема, в розпорядженні банків є цілий ряд 

заходів для послаблення кредитного навантаження на позичальників, які 

відчувають негативний вплив пандемії та обмежувальних заходів на рівень їх 

фінансових надходжень: кредитні канікули, реструктуризації на пільгових 

умовах, в тому числі із капіталізацією відсотків та відмовою від неустойок. 
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СИСТЕМИ УКРАЇНИ 

 

У сучасній економіці роль банків переоцінити неможливо, тому 

підтримка достатнього рівня ліквідності є необхідною передумовою для 

забезпечення стабільної роботи, належного розподілу та використання 

ресурсів.  
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Стан ліквідності як окремого банку, так і банківської системи залежить 

від значної кількості факторів, виявлення та формалізація впливу яких є 

важливою для побудови системи ефективного управління ліквідністю (рис. 1). 

 

Рис. 1. Фактори впливу на ліквідність банку 

Джерело: розроблено автором 

 

Звернемо увагу на відсутність виокремлення в наукових дослідженнях 

такого фактору впливу на ліквідність, як невизначеність. Вважаємо, що цей 

фактор, на тлі останніх подій в Україні та світі, набуває неабиякого значення, 

адже саме невизначеність породжує неможливість оцінити розвиток подій в 

майбутньому, як з позиції ймовірності її реалізації, так і з позиції виду її 

прояву.  

Досліджуючи сутність поняття «невизначеність», з’ясували, що ці 

питання залишаються недостатньо розробленими як на теоретичному, так і на 

прикладному рівнях як серед вітчизняних, так закордонних науковців. Рівень 

цікавості до цієї теми в Україні та світі знаходиться на низькому рівні, про що 

свідчить аналіз, проведений за допомогою Google Trends.  
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Проаналізувавши підходи до визначення цього поняття, під 

невизначеністю пропонуємо розуміти характеристику ринкового середовища, 

котра не піддається оцінці та пов’язана з обмеженістю інформації про умови, в 

яких буде відбуватися економічна діяльність.  

Поняття невизначеності є досить складним і має прояв в усіх сферах, 

звідки і з’являються її ключові класифікаційні ознаки (рис. 2). 

 

Рис. 2. Взаємозв’язок економічної, політичної та соціальної 

невизначеності 

Джерело: розроблено автором 

 

Відмітимо, що невизначеність існує завжди, іноді посилюється, а іноді 

послаблюється, проте існує завжди та в усіх сферах. Усі вищенаведені 

різновиди невизначеності взаємозалежні та однаково неоднозначно впливають 

на перебіг господарських процесів, включаючи діяльність банків та рівень їх 

ліквідності.  

Зазначимо, що на сучасному етапі банки як ніколи повинні працювати в 

умовах підвищеного рівня невизначеності, оскільки зростають масштаби 

негативних наслідків, пов’язаних з поширенням коронавірусу COVID 19. У 

міру того, як все більше країн посилюють протиепідемічні заходи включно з 

карантином та соціальним дистанціюванням, страх зараження та втрати доходів 

збільшує невизначеність у всьому світі. Схематично вплив невизначеності, на 
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прикладі спалаху коронавірусної інфекції, на ліквідність банківської системи 

представлений на рисунку 3. 

 

 

Рис. 3. Вплив невизначеності на ліквідність банківської системи на 

прикладі спалаху COVID-19 

Джерело: розроблено автором 

 

Отже, бачимо, що невизначеність в частині управління формуванням 

пасивів може призвести до зменшення припливу вкладень та/ або стати 

причиною їх відтоку (зростання дефіциту ліквідності). В частині формування 

активів банку невизначеність породжує страх та невпевненість, котрі є 

передумовою скорочення обсягів кредитних та інвестиційних операцій до 

моменту її зниження (формування надлишкової ліквідності). 
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